

# 新版《四世同堂》有啥名堂

## 蒋勤勤产后复出

1985年版《四世同堂》之所以经典,正是因为剧中云集了一批实力派表演艺术家,邵华、李婉芬、徐美玲、周国志等,那些栩栩如生的角色,至今还存留在观众们脑海中挥之不去。对比之下,新版《四世同堂》圈定的演员人选更具“商业卖点”:黄磊出演男一号瑞宣,蒋勤勤出演女一号韵梅。汪俊承认,出于商业和年轻观众口味的考虑,此次遴选演员“不太写实”,在形象上偏好看,不大

符合生活在“小羊圈胡同”里的真实样子,但在试妆之后,他认为这些演员造型和气质仍然很符合老舍原著基调。

## 元秋扮“大赤包”

除了男女主演,“大赤包”这个“配角”因为当年被李婉芬演成“活宝”,此次重拍一下升格为关键棋子。斯琴高娃、王姬、吕丽萍等都曾进入过大名单,结果却格外出乎意料。香港演员元秋“中标”,汪俊的理由是:“李婉芬的‘大赤包’太强了,找

任何内地演员都会被拿来比较,演员本身也会有负担,所以干脆找个香港的,就像原本一池淡水鱼,来了条咸水鱼,大家就没什么可比了”。但是《四世同堂》毕竟是独特的京味剧,“咸水鱼”元秋能否顺利融入呢?汪俊说,语言会靠后期配音解决,“一定找一个特别合适的‘京味’声音给她贴上去”。

## “京味”仍是底色

汪俊透露,新版打算拍35集,剧本基本忠于原著,

但表现形式会更明快一些,老版中一些沉闷的情节,说话慢条斯理的节奏则会做很大调整。关于如何保留和展现原著浓郁的老舍式京味,汪俊认为,“京味”必定是《四世同堂》的底色,电视剧最重要的还要讲故事、讲人物,不能沉迷、把玩这些东西。至于是否保留留玉笙京韵大鼓《重整河山待后生》作为主题曲,汪俊表示仍在考虑之中,不排除保留原旋律另找人演唱,或者全新创作新歌两种可能。

(据《北京娱乐信报》)

# 新版《四世同堂》黄磊:父子合作挺“别扭”



新版《四世同堂》于4月28日在央视一套晚间黄金档首播。在4月26日的开播会上,黄磊父子同时出席,黄磊透露与父亲合作时感觉特别“别扭”。

导演汪俊坦言,接拍《四世同堂》前他有难以克服的心理障碍,“翻拍经典是一把双刃剑,是戴着镣铐跳舞的事。站在巨人肩上可以站得高,但摔下来也会很惨。老舍先生的小说原著太经典了,再加上后来拍过电视剧,而且拍得特别成功,所以我一直不敢说要超越原作,只能尽量拍出不同味道,不辜负老舍先生。”说起老版《四世同堂》,汪俊认为那部作品更客观和冷静,像一杯淡淡的茶,而他的创作思路是要酿一杯酒,让味道更醇烈一些。

黄磊和蒋勤勤是最早确定出演新版《四世同堂》的,该剧还

是蒋勤勤生完孩子后的首部作品,由内而外散发的成熟味道让她非常贴近韵梅这个角色。此外,黄磊在剧中扮演祁瑞宣,他的父亲黄小立则扮演“钱先生”。黄磊起初非常反对父子齐上阵,因为他觉得这个戏太苦了,不愿意让父亲受罪,“后来拍摄的时候,我看他演得真是太认真了。北京的12月是最冷的时候,他就穿着件被撕烂了的衬衫,满身抹了血浆,还光脚穿一双布鞋,一直在发抖。我给他披大衣,还被推开了。”

在《四世同堂》中,黄磊第一次真正和父亲合作对手戏,但他觉得一点也不轻松,“我们彼此太熟悉了,面对面地叫他钱伯伯,总觉得特别别扭。以前我当导演时,也不敢当面看他演戏。” (据《北京娱乐信报》)

# 一场戏下来赵宝刚和记者聊起了从导演做回演员他有多么不适应,并告诉记者,当了演员才知道还是当导演好 赵宝刚渴望“老有所为”

由蒋勤勤、黄磊、元秋、赵宝刚等人出演的新版《四世同堂》正在北京紧张地拍摄。近日记者前去探班,正赶上在拍黄磊演的瑞宣要去英国念书。冠晓荷和大赤包夫妇来他家道贺的一场戏。眼前冠晓荷的扮演者是著名导演赵宝刚。片场赵宝刚一身笔挺的西装,头戴黑色礼帽,说话油腔滑调,且两眼放着“红光”。细问才知道,为了体现冠晓荷这个人物的奸诈,赵宝刚特意让化妆师把他的眼底化成了红色。一场戏下来,赵宝刚和

记者聊起了从导演做回演员他有多么不适应,并告诉记者,当了演员才知道还是当导演好。

1985年版《四世同堂》中的祁家老二形象让赵宝刚第一次闯入了观众视线,时隔24年,赵宝刚早已褪去当年的稚气,成为了一位知名导演。而此次加盟新版《四世同堂》,很多人都说这是他与《四世同堂》的“未了情”。可赵宝刚却告诉记者,他演这戏还真“被逼无奈”。

因为参与了新旧两个版

本《四世同堂》的拍摄,所以赵宝刚觉得新旧两版相比有好有坏,“现在看老版《四世同堂》,最好的就是每个人物的塑造,人物都很饱满,但是现在要是看老版的,就会觉得节奏太慢了,不适合现代人看。而新版的就是给现代人看的,虽然我知道老版本是不可超越的,大家很容易把每个人都去对号。但是我看样片时,我就把老版的给忘了,完全按照新版的思路往下走了,所以我觉得这戏出来,最后的总体评价应该还不错。”

如此费力又不挣钱,赵宝刚却有他的“小算盘”。赵宝刚表示他一直不主张在自己的戏里扮演角色,但是拍了这部戏他却动摇了。“我觉得还是顾得过来的,所以以后要是戏里有这么一个角色只有二三十场戏,我也可以演演。”赵宝刚说,“我想了,这导演啊,我也就再干个5到7年就干不了了,那老了干吗呢?所以现在我这是在为我老年做准备呢。就当做个积累,省得老了在家呆着苦闷。”

(据《北京娱乐信报》)

### 热烈庆祝市福田幼儿园荣获省级示范园

为了感谢家长朋友对福田园的高度赏识,我园定于5月8日14时面向全市幼教同行及家长在人民会堂举办幼教专家公益性讲座。另聘优秀幼儿教师、英语教师、美术教师。  
电话:2960333 29609999 转601

## 河南省首届家具文化节

主办单位:河南省文化厅 河南省家具协会  
举办时间:2009年4月18日~5月10日

### 鹤壁承办单位

# 正阳家具博览中心

家

宏扬家具文化  
引领时尚潮流  
回馈鹤壁百姓  
倡导绿色环保  
创造健康家居环境

凭本报  
可到店内免费领取  
精美礼品一份

## 激情五一 重磅出击

活动时间:4月18日~5月10日  
地址:鹤壁新区华夏南路正阳广场 电话:0392-3292828

详情请见店内海报